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ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ ΝΕΥΤΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΛΞΗ 
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ΔΥΝΑΜΗ COULOMB 
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ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 
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ΜΑΓΝΗΤΙΚΕΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ – ΜΑΓΝΗΤΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 
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ΚΙΝΗΣΗ ΣΕ ΟΜΟΓΕΝΕΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΠΕΔΙΟ 
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ΕΓΚΑΡΣΙΑ ΕΠΙΤΑΧΥΝΣΗ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΟΥ 

.  τηνΒρείτε

 η. κατεύθυνσ τουαρχική  τηνμε   γωνίασχηματίζει  πουη κατεύθυνσσεεξέρχεται 

  χρόνο από μετά και  πλακών τωνμεταξύ χώρο στον εισέρχεται  πρωτόνιοΤο

 3kV/m.  πεδίοηλεκτρικό νδημιουργού  πουm 01,0L μήκους  πλάκεςμεταλλικές

 ςφορτισμένε  προς παράλληλαm/s 10  ταχύτηταμε κινείται Πρωτόνιο 7

οπής θγωνία εκτρ

θ

τ



 πλακών των μήκος τοδιασχίσει  να  πρωτόνιο τοχρειάζεται  που χρόνος Ο Lτ

:έχουμε  πλάκες τιςαπόεξέρχεται  όταν  πρωτόνιοέχει το  που ταχύτητα τηνΓια

+
 

+
 

+
 

+
 

+
 

+
 

+
 

- - - - - - - 
L



xv


p

Γης.  της πεδίοβαρυτικό

 ομογενές στο βολής της

 αυτής όμοιαείναι   κίνησηH

1ns.s10m/s0,01m/10L/vτL/τείναι v -97

xx 

.m/s108,4τ/meEv 5

yy 

.05,005,0tanθ/vvθtan:έχουμε θ  γωνία τηνΓια 1

xy  

x 

y 

7 



ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΕΠΑΦΗΣ: ΤΡΙΒΗ 
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ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ ΤΡΙΒΗΣ 
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ΜΕΤΡΗΣΗ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗ ΤΡΙΒΗΣ 
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: ΤΡΙΒΗ 
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: ΔΥΝΑΜΕΙΣ – ΤΡΟΧΑΛΙΑ 

σκοινιού.  του τάση και τηνσυστήματος  τουεπιτάχυνση
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: ΔΥΝΑΜΕΙΣ – ΤΡΟΧΑΛΙΑ – ΤΡΙΒΗ 
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ: ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ – ΤΡΙΒΗ 

ισορροπεί; να σώμα  τοώστε ούτως νδαχτυλιδιώ  τωναπόσταση δυνατή
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